



# Казная ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84 (7790)

ВТОРНИК, 30 ИЮЛЯ 1996 ГОДА.

## Подворье — подспорье



## КОСИ, НЕ ЛЕНИСЬ

Радует нынешним летом обилие густой травы, особенно в меудобьях, где она доходит до пояса. Там, то здесь можно увидеть людей с косами, вилами, на машинах, мотоциклах. Все они ведут заготовку сена на зиму для своего личного подворья.

В одну из командировок в совхоз «Матраевский», объезжая поля хозяйства, свернули к одной супружеской чете. Познакомились. Пенсионер Константин Филиппович Цыкало со своей супругой Александрой Петровной косили сено в небольшом

овраге, заготавливали его для своего скота.

— Травостой прекрасный, просто отличный, — смахивая пот со лба, говорит Константин Филиппович, — коси на здоровье, только не ленись. Правда, иногда обидно становится. Как-то накосили с супругой, оставили траву подсушиться в надежде забрать его днем позже. Приехали, а наше сено, как корова языком слизнула. Теперь возем накошенное сено домой, во дворе и раскладываем для просушки.

Наверное, многие помнят время, когда скот брали

в аренду. И супруги Цыкало не могли не принять в этом деле участия. Вот и решили брать в аренду по 4 свиноматки, получали от них поросят, кормили, выращивали, а в конце года сдавали по 200 и более центнеров мяса совхозу. Специалисты совхоза с добротой отзывались об этой супружеской паре. Не сидят сложа руки, пока есть еще здоровье, трудятся для своего личного подворья в меру сил.

**В. ДАНИЛОВ.**

НА СНИМКЕ: супруги

Цыкало.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



## Одним абзацем

ЧИСЛО ПОГИВШИХ в результате наводнений в Китае превысило 700 че-

ловек. В общей сложности пострадали свыше 20 млн. человек. Продолжающиеся сильные наводнения в Центральном, Восточном и Южном Китае наносят ог-

ромный экономический ущерб. По предварительным оценкам, общая сумма потерь достигает уже 5 миллиардов долларов.

## Близки к выполнению

СЕНОЗАГОТОВИТЕЛИ

Нововоздвиженского отделения совхоза «Макаевский» близки к выполнению плана по сенозаготовкам. Так, на утро 29 июля здесь заготовлено сена 800 тонн при плане 1000. Механизаторы планируют за 10 дней завершить сенокос. Всего по совхозу заго-

товлено сена 20901 центнер при плане 28 тыс. центнеров или план выполнен на 75 процентов.

В настоящее время механизаторы-сенокосцы, руководители первичных сенозаготовительных бригад Центрального отделения. Здесь при плане 900 тонн на сеновал завезли 5200 и заготовленного сена в

поле большая масса прибавка и будет предостаточно в продажу.

**Ю. ГАЛИЕВ,**  
диспетчер совхоза.

## Еще раз о молодежном сабантуе

Любое мероприятие (свадьба, проводы, презентация, Сабантуй и т.п.) требует от организаторов колоссальной энергии и сил. Про это знают только сами организаторы этих мероприятий. По инициативе Хайбуллинского филиала СБМ (Союза башкирской молодежи) в районе 12—14 июля прошел республиканский сабантуй башкирской молодежи. Наш корреспондент беседует с руководителем Хайбуллинского СБМ А. Г. Байгускаровым.

— Ахат, республиканский молодежный праздник был назначен на 28—30 июня. В средствах информации об этом было сообщено.

— Все это связано с выборами. Ведь выборы прошли в два тура. Из-за этого члены СБМ и рок-группы были привлечены к агитационной работе. Но для районной молодежи сабантуй в эту дату мы все равно провели. Спасибо ребятам из группы «Рух», не подвели, и я думаю, это мероприятие войдет в традицию.

— Значит, молодежный сабантуй тоже прошел в два тура. Какие трудности при этом возникли?

— Все зависит от финансирования. Спасибо всем спонсорам, руковод-

ству республиканского СБМ — это благодаря им праздник прошел успешно.

— Ахат, не проще ли было это мероприятие провести в Акъярском стадионе. Ведь многие заблудились по пути в Утарбай — не было даже указателей.

— Тогда праздник превратился бы в организованную... И сабантуй не удалось бы. А в Утарбае мы, все-таки, пресекли продажу спиртных напитков. А указатели были, в день заезда какие-то злоумышленники сняли их.

Мы знаем их, знаем кто их послал, так что разборка будет. И еще, мы хотели через АТП организовать автобусное движение, но все это связано с деньгами. Также не смогли организовать выездную точку общепита — райпо обещало, и в последний момент отказало.

— И, все-таки, праздник прошел успешно?

— Это хвала Артуру Идельбаеву, Ринату Банмову. С района нас здорово поддержали директор совхоза «Матраевский» Зайнулла Халилов, председатель колхоза «Красный доброволец» Борис Павлов и директор совхоза «Таналыкский» Амирхан Салаватов. Этим людям Хайбуллинский СБМ учредил спе-

циальные призы, они будут вручены. Большое спасибо также начальнику РОВД Ш. Фахруллину, ребятам из РОВД за их помощь в соблюдении общественного порядка. В знак благодарности мы подарили им три комплекта формы спецназа.

— Какое значение имеет проведение башкирского молодежного сабантуя? — Значение огромное. Молодежь общается, знакомится, влюбляется. Они слушают башкирскую рок-музыку. У них просыпается чувство национальной гордости, а, значит, интерес к своему родному языку и культуре.

— Теперь о дальнейших планах СБМ.

— На днях должны поехать во Всемирный съезд тюркоязычной молодежи, который проводится с 1—7 августа в г. Уфе. Наша делегация из 9 человек должна повести юрту. Очень для Хайбуллинских ребят организуем бесплатные курсы по кикбоксингу. Да начала учебны должны полностью оформить один класс в Самарской средней школе.

— Спасибо за беседу. Успехов вам!

Беседовал  
**Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.**

## 02 СООБЩАЕТ

За истекшую неделю в дежурную часть милиции поступили следующие сообщения и заявления:

В ЦРБ доставлен гражданин Николайчук Александр Петрович, житель Мелеузовского района с различными травмами, полученными при дорожно-транспортном происшествии.

24.07.96 в ЦРБ доставлен гражданин Ануфриев Сергей Васильевич, житель г. Орска, работающий в

д. Сакмар-Назаргулово механизатором. Суть дела: не справился с рулевым управлением и опрокинулся на тракторе, получив травмы.

25.07.96. Выявлено подложное водительское удостоверение у гр. Р. Я. Хисматуллина.

За прошедшую неделю сотрудники РОВД составили 130 протоколов нарушений правил дорожного движения (ПДД), из

них 7 водителей в нетрезвом состоянии.

За пьянство в общественных местах наказаны 19 нарушителей, за хулиганство — 4, из них один арестован райсудом на 15 суток.

Был проведен рейд-операция «Суррогат», выявлены 6 фактов незаконной торговли водки, 4 факта мелкого хищения.

**Х. СУЛТАНОВ,**  
исполняющий обязанности начальника РОВД.

ГАСТРОЛИ ГРУППЫ «ИЛЬЯМ», г. Стерлитамак.

Бузавлык — 3 августа.  
Юдбарово — 4 августа.  
Татыр-Узык — 5 августа.  
Акъяр — 6 августа.  
Степной — 7 августа.

Илячево — 8 августа.  
Абубакирово — 9 августа.  
Янтышево — 10 августа.  
Галиахметово — 11 августа.

Абишево — 12 августа.  
Мамбетово — 13 августа.  
Макаев — 14 августа.  
Подольск — 15 августа.  
Таштугай — 16 августа.  
Целинный — 17 августа.  
Начало в 22 ч.

## В условиях рынка

## Объявлено чрезвычайное положение

В электроэнергетике из-за отсутствия денежных средств в связи с неудовлетворительной оплатой потребителями поставленной им энергии приказом Президента Российской Федерации от 30.05.96 № 169 «О чрезвычайном финансовом положении в электроэнергетике в связи с неплатежами потребителей» объявлено чрезвычайное положение.

Ситуация, о которой энергетики начали говорить уже давно, заявила о себе в полной мере. Наступил финансовый паралич.

Поставлена под угрозу подготовка энергетики к прохождению осенне-зимнего максимума нагрузки 1996—97 года, срываются ремонт оборудования, линия электропередачи и накопление запасов топлива. Неудовлетворительно ведутся расчеты по заработной плате, усиливается социальная напряженность в трудовых коллективах.

Не остался без внимания этот вопрос и в Государственной Думе, которая выпустила постановление № 466 от 13.06.96.

Депутаты Государственной Думы выражают крайнюю озабоченность кризисной ситуацией, складывающейся в электроэнергетическом комплексе и вызванной в первую очередь неплатежами потребителей за электрическую и тепловую энергию.

Приказом генерального

директора АО «Башкирэнерго» от 13.06.96 введено чрезвычайное положение по энергосистеме на период до преодоления кризиса неплатежей, стабилизации финансового состояния.

Абонентская задолженность по состоянию на 1.06.96 г. составляет 3464 млрд. руб., в том числе по электрической энергии — 1785,6 млрд. руб. Только потребители Хайбуллинского района задолжали около 15 млрд. рублей, это без организаций, находящихся на территории района. Электростанции сидят на «голодном пайке» — не хватает топлива. Немыслимо получается: за газ и мазут надо платить, а за электроэнергию, выработанную на этом топливе и доставленную до потребителя через множество дополнительных затрат, похоже многие и не думают. Хайбуллинский район в основном питается от Ириклинской ГЭС бесплатно не отпускает ни одного киловатт-часа электроэнергии, им тоже надо платить, и «Башкирэнерго» покупает у «Оренбургэнерго», причем надо выработать своими электростанциями столько же электроэнергии и передать другому региону.

В связи с этими возникшими трудностями, это в первую очередь неплатежи, Сибайским электрическим сетям приходится

ограничивать потребителей электроэнергии до 15 мегаватт в сутки. В противном случае может произойти аварийное отключение, и тогда произойдет гораздо больше беды.

В Правилах пользования электроэнергией потребителями § 1.9.2. (к) сказано, что энергоснабжающая организация имеет право прекратить полностью или частично подачу ему электроэнергии в случае неоплаты платежного документа за электроэнергию в установленные сроки.

Поэтому руководителям организаций и хозяйств необходимо не только льготы просить, но и строго следить за экономным использованием энергии и требовать с ответственных лиц за то, чтобы не горела лампочка без необходимости на фермах, кабинетах, уличных освещениях. Мы привыкли к этому относиться безответственно, ибо уже не обращаем внимания на излучающее тепло и свет лампочку среди белого дня даже в кабинетах главного бухгалтера, экономиста, которые по долгу службы должны экономить денежные средства своего хозяйства.

Пока припекает летнее солнышко, все тревоги энергетиков кажутся преувеличенными, но когда наступят холода, поздно будет разбирать завалы и главной отрасли страны.

**Р. КУНУСБАЕВ,**  
начальник РЭС АО «Башкирэнерго».

## Больше стоят, чем работают

Выйти в поле и работать весь световой день почти никому из механизаторов АКХ «Маканский» Хайбуллинского района не удастся. Тракторист Сырдыбаев на тракторе МТЗ с сенокосилкой вернулся в мастерскую, чтобы заменить болты крепления корпуса подшипника карданной передачи, пальцы полотно, ремня и цепи. Тракторист Гарипов не мог обойтись без сварки штока. У Исрафилова вышел из строя гидронасос, Галееву надо было срочно заменить ходовой ремень... Подобных фактов не перечесть.

Совхозу надо заготовить 1000 тонн сена и 1200 тонн сенажа. Но в степи почти не видно стога, траншеи только начинают закладываться.

В парк и сенокосильной техники проставляет из-за отсутствия запасных частей. В отдельных хозяйствах, как КСП «Вазям» (председатель Ю. Хунафия), «Сакмар» (председатель И. Илимбетов), «Урал» (председатель Ф. Давлетшин), скошено и убрано мизерное количество семян трав.

Как выяснилось, управление сельского хозяйства и продовольствия разработало задания по заготовке кормов на зимовку общественного скота, но эти цифры до хозяйств не довели. Не продуман вопрос о материальной заинтересованности механизаторов, то есть возможность широко применять натуроплату сеном и зерном в счет будущего урожая. Во многих кормовых дворах не проверены весовые хозяйства, не укомплектованы средствами пожаротушения, не опашаны сеновалы.

В районе 2502 гектаров поливных земель, но на многих площадях многолетние травы своевременно не обновляются. В Первомайском отделении совхоза «Матраевский» лю-

церна была посеяна еще в 1985 году, естественно, она изрежена, засорена малопродуктивными растениями. После первого скашивания не формируются продуктивные стебли, а только кустятся, поэтому получение второго и третьего покосов маловероятно. В некоторых хозяйствах высока изношенность поливной техники, в особенности магистральных труб. В колхозе имени Ленина разукрупнено 800 метров магистральных труб.

Региональное управление Государственного контрольного комитета предложило администрации района рассмотреть вопрос об усилении темпов заготовки кормов, подсказало пути их реализации, а руководство сельхозуправления — осуществлять постоянный контроль за ходом заготовки кормов и обеспечением ГСМ.

**Равиль БАЙРАМГУЛОВ,**  
государственный инспектор Сибайского РУ ГСК РБ.  
**Мавлида ЯКУПОВА,**  
собкор «Известий Башкортостана».

## 02 сообщает

## О состоянии преступности в районе за 6 месяцев 1996 г.

Принятые администрацией и правоохранительными органами района меры по предупреждению правонарушений позволили стабилизировать оперативную обстановку в районе.

Начиная с октября 1995 года, в районе наблюдается устойчивая тенденция снижения преступности.

Если за 6 месяцев 1995 года по району было зарегистрировано 140 преступлений, и рост преступности по сравнению с тем же периодом 1994 года составлял +38,3%, то за 1 полугодие 1996 года зарегистрировано 97 преступлений, что на 25% меньше аналогичного периода 1995 года.

В то же время по району повысился удельный вес тяжёлых преступлений с 41,5% до 59,8%. Всего в текущем году зарегистрировано 58 тяжёлых преступлений, против 54 зарегистрированных за 1 полугодие 1995 года.

Несовершеннолетними в текущем году совершено 3 преступления (на уровне прошлого года); в общественных местах — 18 преступлений (на уровне прошлого года); в состоянии опьянения — 41 преступление (рост на 17 преступлений или 70,8%, удельный вес «пьяных преступлений» составляет 51,3%).

За 6 месяцев текущего года по району зарегистрировано:

— умышленных убийств (с покушением) — 2, на уровне прошлого года;

— умышленных нанесений тяжёлых телесных повреждений — 5, рост на 3 преступления;

— изнасилований — 1, на уровне прошлого года;

— грабежей — 0, снижение на 4 преступления;

— разбойных нападений — 0, снижение на 2 преступления;

— краж чужого имущества — 41, снижение на 1 преступление, в том числе из магазинов и других объектов торговли — 7, рост на 4 преступления;

— из квартир — 4, снижение на 3 преступления;

— хулиганств — 17, снижение на 9 преступлений;

— по линии экономической преступности — 11, снижение на 1 преступление, в том числе присвоение чужого имущества — 7, снижение на 2 преступления.

Раскрываемость преступлений составляет:

— по всем линиям — 94,1%, 1 полугодие 1995 года — 93,5%;

Хайбуллинский,	снижение на 25,4%, в т.ч. тяжких +7,4
Зилаирский,	рост на 22,4%
Зианчуринский,	рост на 23,4%
Абзелловский,	рост на 13,6%
Баймакский,	рост на 17,7%
Сибай	снижение на 6,3%

Процент раскрываемости преступлений по всем линиям в районах:

Хайбуллинский	91,4	в т.ч. по тяжким	90,2
Зилаирский	93,9		86,2
Зианчуринский	89,0		82,0
Абзелловский	89,5		85,4
Баймакский	89,1		81,8
г. Сибай	86,4		78,9

**А. КУНАКОВ,** начальник штаба РОВД.

## ● Россия

## Пусть поют другие

Иосиф Кобзон планирует осенью следующего года оставить профессиональную сцену. Об этом эстрадный мэтр объявил в Витебске на конкурсе «Славянский базар». Последний год творческой деятельности Кобзон намерен посвятить активной концертной деятельности.

## Страшнее чумы

Темпы распространения в России СПИДа растут. С начала этого года зафиксировано 180 новых ВИЧ-инфицированных. Это примерно столько же, сколько за весь прошлый год. Таковы данные директора федерального центра по борьбе со СПИДом Вадима Покровского.

## Нагрудный крест адмирала

В честь 300-летия Российского флота экипажу атомного крейсера «Адмирал Нахимов» передан на вечное хранение нагрудный крест прославленного флотоводца. В Мурманске в торжественной обстановке митрополит Волоколамский и Юрьевский Питирим вручил памятную реликвию, которую в течение многих десятилетий из рук в руки передавали и хранили священнослужители — почтенные воиного таланта адмирала Нахимова.

## Серьезные проблемы

Правительство существует для того, чтобы не допускать ухудшения в экономике, так ответил премьер-министр России Виктор Черномырдин на просьбу корр. ИТАР-ТАСС прокомментировать перспективы экономического развития страны. «Надо все сделать, чтобы не допустить ухудшения, — подчеркнул глава российского правительства. — Это и делается». «Прямо должен сказать — это нелегко, — продолжал он. — Проблемы, конечно, серьезные, большие. Но мы все же решаем эту задачу».

(По сообщениям РГРК «Голос России» и «Эхо планеты».)

## ♦♦♦ Наш календарь

\* 85 лет назад родился (1911—1944) Н. И. Кузнецов, советский разведчик, Герой Советского Союза.

\* 155 лет назад погиб (1814—1841) М. Ю. Лермонтов, русский поэт.

\* 50 лет назад умерла (1874—1946) Гертруда Стайн, американская писательница.



## Культурный досуг

## В клубе идет ремонт

Сельский дом культуры с. Уфимское состоит на балансе районного отдела культуры, однако администрация совхоза «Матраевский», старается укрепить очаг культуры под своим контролем, за свой счет привести здание в надлежащий вид.

Сегодня клуб пока закрыт для посетителей, так как в нем ведется капитальный ремонт в основном за счет выделенных средств совхоза. Вернее сказать, хозяйство в этом году старается обеспечить фронт ремонтных работ необходимыми строительными материалами. В настоящее время внутри здания ведется облицовка стен зала гипсовыми узорными плитами. В вестибюле эта работа уже закончена и он приобрел совсем другой

вид, а остальную часть облицовки рабочие намерены завершить до 1 сентября. Кроме этого, намерено провести отопление, установить котел, ибо в прошлые годы в клубе зимой было холодно, частичную замену кровли крыши, косметический ремонт внутри и снаружи здания.

— Мы должны сделать до сентября, — говорит директор клуба Римма Закировна Гумерова, — совхоз обещает полностью обеспечить материалами, часть затрат взяла на себя сельская администрация. Надо выразить им благодарность за действенную помощь, безразличие к культуре села, ведь не везде так, как у нас...

В Уфимском сельсовете централизованная система клубов и данный СДК

является центром обеспечения методической и другой помощью сельских клубов сельсовета. По возможности совхоз старается проводить ремонт и в клубах отделений. В частности, серьезного ремонта требуют здания Новопетровского, Сарыкульского СДК, а в Первомайском строится новый клуб хозяйственным способом.

Не забывают в клубе обеспечивать досуг населения. Сейчас на площади у клуба вечерами проводятся дискотеки, по плану работают танцевальные (детский и взрослый) и вокальный кружки. Как говорит художественный руководитель клуба Альфред Каримов, создана агитбригада «Впередсмотрящие», которая выступи-

ла с концертными номерами на полевых станах, животноводческих фермах совхоза. А совхоз помог приобрести аппаратуру на 16 миллионов рублей, не хватает для полного счастья баяна, гармони. Кроме того, они ждут помощи от отдела культуры в обеспечении костюмами художественной самодеятельности, нужна методическая литература и разработка. А методическую помощь хотелось бы получить не из района, а именно из г. Уфы. Также есть определенная проблема с обеспечением автобусом для выездов. Хорошо бы иметь свой автобус!

Таким образом, в клубе идет ремонт, и будем надеяться, что он пройдет в сроки и очаг культуры станет любимым местом сельчан.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Группе „Кош юлы“ — 10 лет

О млечном пути (Кош юлы) в народном творчестве есть одна легенда, передающаяся из поколения в поколение. Возвращаясь в наши края из Индостана, из-за изменения погоды молодые журавли заблудились. Но старые журавли осыпали свой путь перьями, что служило для молодых маяком. Именно по этому пути птицы успешно вернулись в родные края.

Название фольклорной группы «Кош юлы», возникшей в селе Акъяр 10 лет тому назад, не случайно, ибо она ставит своей целью возрождение обычаев и традиций нашего народа, чтобы они стали достоянием будущего поколения. Руководит группой Асма Мавлямовна Усманова. Она — человек широко известный не только в нашем районе, но и в масштабе республики. Часто выступает по радио и телевидению. Она наш и руководитель, и режиссер, и советчик.

Выбрав «путь старых журавлей», мы постарались привлечь и молодежь: если самому по-

жилому члену группы 80, то самому молодому — 35 лет. В первый период ансамбль (группа) свои выступления посвящала памятным датам, событиям. Но со временем программа пополнилась, даже сами их названия говорят сами за себя: «Сват-холостяк», «Отдых в колхозе», «Вечерние игры» и т.д. Они состоят из плясок, мунажатов, бейетов, частушек и других жанров.

Группа принимала активное участие в концертах, посвященных 60-летию района, 100-летию Заки Валиди, Дню Победы. А в 1989 году, когда Дни Юмабая Иснябаева проходили в селе Акъяр, группа «Кош юлы» открыла праздник и участвовала в нем до конца. В 1990 году группа выступила на Днях Циумалы Дильмухаметова в Зилаирском районе и получила Диплом. Затем в 1991 году по случаю высту- пили на телевидении на празднике, посвященном Юмабаю Иснябаеву (д. Верхнее Смаково), в 1993 году — в Зиянчуринском районе.

В 1994 году в нашем районе прошел фестиваль

фольклорных групп, где «Кош юлы» заняла первое место. В мае 1995 года участвовали в зональном смотре районов Зауралья в г. Баймаке и получили звание лауреата. Там наша группа предложила баймакцам свадебные обряды. Надо сказать, они восприняли каждую частушку, мунажат, бурными рукоплесканиями.

А в этом году, 12 июня, группа «Кош юлы» побывала в столице республики г. Уфе на республиканском фестивале фольклорных групп, а также на празднике независимости России и Дня города Уфы. Из различных уголков республики сюда съехались 82 коллектива. Фестиваль проходил одновременно на различных площадках, а нашей группе посчастливилось открывать фестиваль на выставке народных достижений Башкортостана. Несмотря на морозящий дождь (выступали на открытом воздухе), выступление группы пришлось по душе уфимским зрителям. От имени министерства культуры и администрации Советского района г. Уфы группе «Кош юлы» вручены пен-

ные подарки, грамота. А перед отъездом сфотографировались на память у памятника Салавату Юлаеву. Там проходил праздник поэзии и нам предложили выступить. Группа исполнила частушки, показала народные игры времени коллективизации. Зрители аплодировали от души.

Таким образом, из г. Уфы вернулись с приподнятым настроением, стремлением обновить свой репертуар. Так же от имени участников ансамбля выражаю большую благодарность водителю автобуса АТП Виктору Анатольевичу Попову.

Надо также отметить, что пожилые женщины, участвующие в группе, национальные костюмы шьют себе сами. Очень смотрятся, например, костюмы Салимы апай Кусяковой, Асмы Усмановой, Файмы Давлетбаевой, Балернур Юлдашбаевой.

Десятилетие «Кош юлы» — срок не такой уж большой, но есть надежда, что группа будет жить еще долго, радовать своих зрителей, передавать молодому поколению искусство наших предков.

Э. ТАКАЛОВА,  
с. Акъяр.

Положите на шкаф или полочку сосуд с губкой, пропитанный уксусом.

\* Чем можно отчистить медный таз?

Рассолом квашеной капусты.

рошни черного перца и лавровый лист.

\* Муж курит на кухне, а меня мучает запах табака. Можно ли от него избавиться!

Толубой  
Экран

НТВ

20.55—Реклама.  
21.00—Сегодня.  
21.35—Док. фильм. «Стремление к небесам: история авиации». 12-я серия (США).  
22.00—Мир кино. «Дурной глаз» (США).  
24.00—Сегодня.  
00.35—«Олимпийский час из русского дома».  
01.30—«Времечко».  
02.00—Сегодня.  
02.20—Меломания: «Джонни Уинтер».

СРЕДА,

31 ИЮЛЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

6.00—Телеутро.  
9.00—Новости.  
9.15—«Новая жертва».  
10.05—Тема.  
10.45—В мире животных.  
11.30—Зов джунглей.  
12.00—Новости.  
12.10—В эфире телерадиокомпания «Мир». «Контакт — деловое сотрудничество стран содружества».  
12.55—Олимпийские игры в Атланте. Тяжелая атлетика. Весовая категория свыше 108 кг. Финал.  
15.00—Новости.  
15.15—«Сестрица Аленушка и братец Иванушка». Мультфильм.  
15.55—Олимпийские игры в Атланте. Современное пятиборье. Финал. Бокс 1/2 финала.  
18.00—Новости.  
18.20—«Новая жертва».  
19.10—Час пик.  
19.35—Посмотри, какое лето...  
20.05—«Чтобы помнили...» Николай Рыбников. Ведущий — Л. Филатов.  
20.45—Спокойной ночи, малыши!

Районная администрация выражает глубокое соболезнование главе Таналякской сельской администрации Магашеву Т. Я. в связи с безвременной кончиной брата

ХАЛИЛА

Коллектив Маганской сельской администрации выражает глубокое соболезнование бухгалтеру-кассиру Шипакиной Е. Н., родным и близким по поводу трагической гибели

ПЛЕМЯННИКА

и разделяет горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю скоростной смерти рабочего совхоза

МАГАШЕВА Халила Тельмановича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Выражаем глубокое соболезнование семье Киреевых по поводу трагической гибели сына

СЕРГЕЯ

и разделяем горечь утраты.

Семья Кашкаровых.

Время подписания в печать — 17.00  
Номер подписки — 15.06.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

## Маленькие хитрости

\* Заготовили к зиме сухие грибы, но они стали плесневеть. Как быть?

Сухие грибы надо правильно хранить. Поместите

их в банку и насыпьте несколько зерен риса — плесень не заведется. Хорошо также положить в банку для аромата несколько го-

РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96.